

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й  
ВЫХОДИТ  
один раз в неделю  
Адрес: Б. Маресеево, Горькобл.  
№ 32 (1378)  
СУББОТА  
12 августа 1944 г.

## На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 2 по 8 августа 1944 г.)

Северо-западнее и западнее 60 орудий и много других трофея. Северо-западнее и западнее города Резинки (Резица) наши войска вели наступательные бои. Преодолевая трудно проходимую лесисто-болотистую Лубанскую низменность, советские части продвинулись вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков города Варань, Лубана и много других населенных пунктов. Восьмого августа наши войска овладели городом Крустпиле.

В районе города Биржай противник несколько дней назад крупными силами танков и пехоты предпринял контратаки против наших войска, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов. За три дня наши войска подбили и сожгли 89 танков и самоходных орудий, уничтожили 150 орудий разного калибра и более 250 пулеметов противника. Истреблено более 6 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 1350 немецких солдат и офицеров. Советские части захватили 16 танков, 75 орудий разного калибра и 84 пулемета.

Северо-западнее города Мариамполь советские части заняли город Виллавишкис (Волковышки), расположенный в 18 километрах от нашей государственной границы с Германией.

Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Иныши и Лапы.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Висла и захватили плацдарм на ее левом берегу, протяжением по фронту в 30 километров и в глубину до 25 километров. Противник всеми силами стремился отбросить наши войска на восточный берег Вислы, но безуспешно. Под ударами советских частей, немцы оставили одну позицию за другой. Наши войска заняли город Сташуа. Только за 3 августа истреблено до 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 танков,

60 орудий и много других трофея. К востоку и югу от города Сандомир наши войска заняли города Розвадув, Тарнобжег и ликвидировали плацдармы противника на правом берегу реки Висла, от устья реки Сан до города Тарнобжег.

Западнее города Ярослав наши войска форсировали реку Висла и зажали в тиски вражеский гарнизон города Жешув. В ожесточенных боях советские части разгромили гитлеровцев и овладели городом Жешув—узлом железных и шоссежных дорог. Сожжено и подбито 43 танка и самоходных орудий противника. Взято в плен свыше 400 немцев.

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 5 августа штурмом овладели городом Стрий. Значение этого города в системе немецкой обороны в предгорьях Карпат очень велико. В Стрии сходятся пять железных и много шоссежных дорог. 7 августа войска фронта, наращивая удары по врагу, штурмом заняли еще один важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат—город и железнодорожный узел Самбер. Противник понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков и самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Войска 4-го Украинского фронта 5 августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев—областным и промышленным центром Украины городом Дрогобыч. Продолжая успешное наступление, войска фронта 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности Западной Украины—городом Борислав.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 543 самолета противника.

### Сельским пионерам и школьникам Горьковской области

Дорогие ребята! Пионеры и школьники Б.-Тумановской средней школы, Арзамасского района, обратились с призывом ко всем пионерам и школьникам области взять шефство над колхозным птицеводством.

Это—замечательное начинание и большое патриотическое дело.

Призыв б.-тумановских пионеров и школьнков встретил широкий отклик среди пионеров и школьнков области. В колхозах Арзамасского, Уренского, Кетовского и других районов шефами уже проведена значительная работа и оказана серьезная помощь колхозным птицефермам в увеличении поголовья, заготовке кормов, ремонте птичников и т. д.

Областной Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует эту инициативу молодых патриотов и уверен, что все пионеры и школьники будут активными помощниками правлениям колхозов в разведении птицы и повышении ее продуктивности.

Помните, ребята, что продукты птицеводства особенно нужны выходящим на фронт бойцам Красной Армии. Занимаясь птицеводством, вы укрепляете наш колхозный строй, увеличиваете доход колхозов и колхозников и помогаете Красной Армии скорее разгромить врага.

Желаю вам успехов.  
Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

### Уборка яровых

В колхозах «Ленинский путь», «Коминтерн», Зверевского сельсовета началась уборка яровых культур. Здесь пшеницы, ячме-

ня и овса скошено около половины имеющейся площади.  
И. Толчинин.

## Поддержим благородную инициативу колхозников Зверевского сельсовета, шире развернем соревнование за своевременную и без потерь уборку урожая, за досрочное выполнение хлебопоставок государству

О проведении в сжатые сроки и без потерь уборки урожая, о досрочном выполнении плана хлебопоставок, своевременном и высококачественном севе озимых

Постановление исполкома Больше-Маресеевского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 11 августа 1944 года

1. Одобрить замечательную инициативу колхозников и колхозниц сельскохозяйственных артелей «Коминтерн», «Факел», «Ленинский путь», Зверевского сельсовета о проведении в сжатые сроки и без потерь уборки урожая, досрочном выполнении плана хлебопоставок государству и о своевременном и высоко-

качественном проведении осеннего сева с перевыполнением плана на 20 процентов.  
2. Предложить председателям сельских советов, секретарям первичных парторганизаций и правлениям колхозов обсудить обращение колхозников Зверевского сельсовета на сессиях сельсоветов, на партийных и

колхозных собраниях, наметив конкретные мероприятия по завершению уборки урожая, выполнению хлебопоставок и проведению осеннего сева.

Председатель исполкома райсовета П. Мордовчанков.  
Секретарь райкома ВКП(б) И. Шалдин.

### Обращение

колхозников и колхозниц сельхозартелей  
„Коминтерн“, „Факел“, „Ленинский путь“,  
Зверевского сельсовета

ко всем колхозникам и колхозницам, специалистам  
сельского хозяйства, работникам МТС  
Больше-Маресеевского района

### Дорогие товарища!

Наша доблестная Красная Армия твердой поступью идет вперед, шаг за шагом очищает родную землю от немецко-фашистских захватчиков. Пришел и на нашу улицу праздник. Недалек тот день, когда фашистский зверь будет уничтожен в своей собственной берлоге. Для того чтобы скорее приблизить час окончательной победы над коварным врагом, необходимо удвоить и утроить нашу энергию, работать не покладая рук, давать все больше и больше продуктов сельского хозяйства стране и Красной Армии.

Мы хорошо знаем, что каждое наше достижение, стачановский труд—сильнейший удар по немецко-фашистским супостатам и ускоряет нашу победу над врагом.

Наш упорный труд не пропадает даром, он дает богатые плоды. На наших колхозных полях выращен обильный урожай и думаем в нынешнем году получить урожай зерновых по всем колхозам нашего сельского совета не менее чем 15 центнеров с каждого гектара. А для того, чтобы не иметь ни одного зернышка потерь, мы своевременно начали жнитво и уже 9 августа закончили жнитво озимых, скошено около 50 процентов яровых хлебов, вывезено более половины плана хлеба государству.

У нас все колхозники и колхозницы от мала до велика трудятся самоотверженно, зная, что их труд идет на дело разгрома гитлеровских орд.

Особенно надо отметить замечательную работу колхозниц Жуковой Клавдии, Куприяновой Зинаиды из колхоза «Ленинский путь», Головановой Марии из колхоза «Факел», Бурмистровой Анастасии, Митрофановой Евдокии из колхоза «Коминтерн». Они ежедневно на жайтве выполняют по две и по три нормы, их качество работы отличное, они ни одного колоска не оставляют на земле.

Мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственных артелей «Коминтерн», «Факел» и «Ленинский путь», собравшись на свои собрания, по-хозяйски обсудили и решили:

Сквердование хлебов провести в 3—4 дня, при чем будем сквердовать ручным способом.

Выполним план хлебопоставок государству к 10 сентября текущего года, на 10 дней раньше, чем в прошлом году.

Молотьбу всех хлебов закончим к 10 сентября текущего года, на 7 дней раньше, чем в прошлом году.

Для того чтобы заложить основы высокого урожая в будущем году,

по поручению колхозников обращение подписали:  
Я. Сазонов, председатель колхоза «Коминтерн»,  
В. Фролов, председатель колхоза «Факел»,  
И. Циалии, председатель колхоза «Ленинский путь».

### Хорошее начало

Пионеры и школьники Вычурского колхоза «Красный воин», где секретарем комсомольской организации т. Козылов, горячо откликнулись на призыв арзамасских и курмышских пионеров, школьнков, комсомольцев о шефстве над птицеводством.

Пионеры и школьники села Вычурки уже отремонтировали помещение для птицефермы, заготавливают корма на зиму для птиц. Они сейчас собрали для пополнения птицефермы более 20 кур и законтрактовали 50.  
Е. Жукова.



## О проведении озимого сева в колхозах и совхозах области в 1944 году

В результате успешного проведения озимого сева в 1943 году колхозы и совхозы области снимают в текущем году хороший урожай ржи и озимой пшеницы.

Только в отдельных колхозах Салганского, Кр.-Октябрьского, Гагинского, Наруксовского и Б.-Болдинского районов, где в прошлом году недопустимо затянули с подемом и перепашкой паров, а озимой сев проводили поздно, часть озимых культур погибла или оказалась изреженной.

В текущем году руководители этих районов и колхозов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года, продолжают беспечно относиться к уходу за парами и проведению озимого сева.

Обласполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

Обязать райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров МТС, совхозов и правления колхозов:

1. Провести озимой сев в текущем году не более как в 10—12 дней и закончить в северных—левобережных районах посев озимой пшеницы до 15 августа и ржи—до 20 августа. В центральных и южных районах области—озимой пшеницы—до 24 августа и ржи—до 30 августа.

2. Установить для каждого колхоза календарный график проведения посева ржи и озимой пшеницы с учетом полного использования лошадей, крупного рогатого скота, тракторов МТС и других организаций.

3. Организовать первоочередной посев на отдаленных уча-

стках, на открытых—высоких местах и на участках недостаточно заправленных навозом.

4. Категорически запретить проведение озимого сева по засоренным парам и потребовать от руководителей колхозов и директоров МТС тщательной предпосевной обработки паров.

5. Обеспечить в каждом колхозе и совхозе первоочередной обмоткой урожая с семенных участков, а семена до посева подсушить на солнце, тщательно отсортировать, проверить на всхожесть и протравить.

6. Немедленно закончить ремонт и приведение в полную готовность сеялок в МТС, совхозах и колхозах и добиться того, чтобы все сеялки использовались на озимом севе с полной нагрузкой.

7. Установить строгий контроль за качеством посевных работ и соблюдением норм высева. В виновных в нарушении агротехники сева и снижении норм высева привлечь к суровой ответственности.

8. Обязать облко, райисполкомы, райкомы ВКП(б), правления колхозов и директоров совхозов обеспечить отвод под семенные участки ржи и озимой пшеницы лучших земель и провести на них сев отборными сортовыми семенами.

Обласполком и бюро обкома ВКП(б) предупреждают райисполкомы и райкомы ВКП(б) об особой ответственности их за своевременное и высококачественное проведение озимого сева в каждом колхозе, совхозе и подсобном хозяйстве.

## Жница Анастасия Бурмистрова

Ей 77 лет. Но она в работе не уступит и молодым. Никакое дело у Анастасии Бурмистровой не вырвется из рук. Вот и теперь, работая на жнитве, она ежедневно выполняет задание в два и три раза.

Один раз ей бригадир отмерил суточную норму 0,12 га. Бурмистрова крепко обиделась на бригадира, что он ей мало намерил. Она требовала не 0,12 га, а 0,15. Сжав то, что ей бригадир намерил, она «самовольно» прихватила еще 0,10 га и тоже сжала в этот день. Ежедневное выполнение по двум нормам—у Анастасии Бурмистровой обыкновенное явление.

Анастасия Бурмистрова выходит на работу чуть забрезжит заря и идет из поля, когда уже темно.

Я. Сазонов.

## Образцовая пасека

Пчеловодное хозяйство имеет огромное значение и в части дохода и в повышении урожайности, но оно требует рачительного, любовного отношения.

В результате хорошего отношения, хозяйского глаза в колхозе имени Чкалова идет ежегодно прирост пчелосемей и получают большой доход. Так, например, в 1943 году было 62 пчелосемьи и на каждую пчелосемью получено 27 килограммов меда, продано в том году меда на 180 тысяч рублей.

В нынешнем году на пасеке этого колхоза имеется 86 пчелосемей и из каждого улья взято валового сбора меда более 30 килограммов.

Опытный пчеловод Дмитрий Андреевич Цыберев ежегодно получает дополнительную плату труда за перевыполнение плана медосбора и пчелосемей.

М. Пайкина.

## Партийная жизнь

### Лучше готовиться к партийным собраниям

Партийное собрание является школой большевистского воспитания. И от того, как секретари парторганизаций готовятся к партийным собраниям, зависит активность присутствующих на них коммунистов. Когда партсобрания проводятся регулярно, тщательно к ним готовятся, тогда коммунисты ждут этих собраний и принимают активное участие в разрешении тех или иных вопросов, стоящих на повестке дня собрания. В таких парторганизациях можно сказать наверняка, что есть внутриведомственная работа, есть здоровый партийный коллектив, способный разрешать любые вопросы партийной работы.

Но есть у нас секретари первичных парторганизаций, которые собрания проводят очень редко и формально, без всякой надлежащей подготовки, ради того, чтобы провести, записать в протокол, а подчас даже и протоколы не пишутся.

Вот, например, в парторганизации при райпотребсоюзе (секретарь т. Волков) за 7 месяцев текущего года было только четыре партсобрания, при чем протоколы оформляются небрежно, на клочках бумаги. На одном из собраний был заслушан доклад о политическом самообразовании коммунистов, прений по этому докладу не было, между прочим почти все коммунисты этой организации не учатся, не повышают

свой политический и культурный уровень. Казалось бы нужно было принять конкретное решение, обязывающее коммунистов изменить свое отношение к учебе. Ничего подобного не получилось. Тогда было записано в протокол буквально следующее: «Провести беседу с коммунистами и комсомольцами по «Краткому курсу истории ВКП(б)», для чего установить день занятий по первой главе». Ясно, что такое, с позволения сказать, «решение» никого и ничему не обязывает. Непонятно и то, почему день занятий установлен именно по первой главе? Однако никаких занятий даже и по первой главе по сей день не было и коммунисты до сих пор учебой не охвачены.

Такое же положение и в парторганизации при райзо (секретарь т. Пастухов). Здесь в течение пяти месяцев нынешнего года не было ни одного партсобрания.

В отдельных парторганиза-

### Затягивают жнитво

Время идет, озимые хлеба начинают переставаться. Но в Больше-Полянском колхозе «Пролетарий» на 11 августа из 760 гектаров сжато только 90. Почему так медленно, веорганизованно идет уборка урожая в колхозе «Пролетарий»? Потому что председатель колхоза Борисов не мобилизует колхозников на быстрейшую уборку урожая. Он в большинстве

случаях имеют место и такие серьезные факты, когда из-за недисциплинированности некоторых коммунистов партсобрание откладывается на 1—2 часа с опозданием. Надо, в конце концов, понять, что никакие постоянные дела не должны задерживать явку коммунистов на партсобрание.

В некоторых парторганизациях имеет место и такой крупный недостаток, когда секретари парторганизаций не сообщают на партийных собраниях о выполнении предыдущих решений, а это необходимо, ибо каждый коммунист должен знать какие решения предыдущего партсобрания выполнены и какие не выполнены, почему, по чьей вине?

Секретари парторганизаций должны решительно улучшить качество проведения партсобраний и проводить их на высоком идейно-политическом уровне.

А. Семстунев, зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

## Патриотический поступок

На-днях, запыхавшись, прибежали из поля в сельский совет две девочки лет по двенадцати. От волнения еле выговаривая слова, они обращаются к председателю сельского совета тов. Толченкову:

— Дядя мы вот только что сейчас из поля и видели неизвестных нам людей, которые режут колоски от снопов, а хлеб ведь принадлежит нам, нашему колхозу имени Коминтерна. Вот мы докладываем, чтобы вы приняли быстро меры и изловили мошенников.

Председатель Зверевского

сельсовета т. Толченков быстро отправился в поле и поймал похитителей колхозного хлеба. Их было двое.

Кто такие эти две девочки, совершившие благородный патриотический поступок? Это Мария Афинына и Аня Бурмистрова.

И правильно, когда председатель колхоза Яков Павлович Сазонов заявляет:

— У нас охраняют колхозное добро и стар и млад, все колхозники являются сторожами общественной собственности.

М. Иванов.

## ВСЕ ИДЕТ „РАСКАЧКА“

Передовые колхозы давно закончили жнитво озимых хлебов, убирают яровые. Но в Красно-Полянском колхозе «Путь крестьянина» до сих пор все еще идет «раскачка». Здесь под видом того, что, мол, рожь еще зеленевата, недопустимо, преступно затягивают жнитво. И не случайно, что в этом колхозе на 11 августа сжато озимых всего лишь 10 гектаров из плана 165.

Когда мы спрашиваем председателя колхоза Горелова о том, почему медленно идет жнитво, он нам ничего путного не сказал, потому что Горелов больше всего уподобляется сну и совершенно не занимается делом. И не случайно поэтому,

что он ничего не знает как в колхозе идет уборка урожая. Между тем, здесь добрая половина колхозников на уборке не принимает никакого участия, к ним никаких мер ни со стороны сельского совета, ни со стороны правления колхоза не принимается, живут они себе вольготно, сидят на своих усадьбах.

Пора браться раскачиваться, необходимо приняться за боевую работу и сделать все, чтобы уборку урожая в колхозе «Путь крестьянина» закончить в самые ближайшие дни, причем не допуская ни малейших потерь.

Р. Михайлов.

## Международный обзор

В первую неделю августа произошел ряд политических событий, в основе которых лежат новые победы Красной Армии, ее дальнейшее успешное наступление по всему фронту—в Прибалтике, Польше и предгорьях Карпат.

Ушел в отставку президент Финляндии Рюти, подписавший в июне 1944 года с гитлеровским министром иностранных дел Риббентропом соглашение об укреплении немецко-финского «боевого содружества». Уход Рюти объясняется прежде всего серьезным внутренним кризисом, переживаемым гитлеровской Германией и Финляндией. Новым президентом назначен на основании срочного принятого сеймом чрезвычайного закона маршал Маннергейм.

2 августа Турция порвала дипломатические и экономические отношения с Германией. В течение всей войны Турция, несмотря на союзный договор с Англией, поддерживала тесные связи с Германией, снабжала ее военным сырьем и оказывала ей другие услуги. Еще совсем недавно, в первых числах июня, стало известно о разрешении турецких властей нескольким германским военным кораблям уйти из Черного моря через Босфор и Дарданеллы.

Разрыв Турцией отношений с Германией показывает, что и турецкие руководящие круги пришли к выводу о безнадежности дела гитлеровцев. Однако, как отмечают некоторые зарубежные газеты, турки сильно запоздали со своим поворотом во внешней политике и важность разрыва отношений с Германией невелика. К тому

же Турция продолжает поддерживать близкие отношения с союзниками Германии, в особенности с Румынией и Венгрией.

В Германии идет изъятие из состава армии лиц, причастных к антигитлеровскому заговору. На первом заседании специального суда, учрежденного Гитлером, решено было изгнать из армии 9 генералов, 4-х полковников и ряд других офицеров. Из них один генерал уже расстрелян, двое покончили самоубийством, один бежал. Как выясняется, далеко не все противники Гитлера задержаны. Заговор охватил большое число военных, а также фашистских сановников, убедившихся в том, что разгром гитлеровской Германии неминуем. Иностранные газеты сообщают, что многие немцы, проживающие в Турции, сейчас отказываются возвращаться в Германию. О своем разрыве с гитлеровским правительством заявил также германский посол в Ватикане Войцекер.

Союзные войска, продвигаясь в Италию, заняли крупный город Флоренцию. В Северной Франции они также одержали новые успехи. Американские войска, прорвав фронт южнее Котатена, отрезали немецкие войска, находящиеся на полуострове Бретань, и теперь очищают этот плацдарм, располагающий важными портами—Брест, Лориан, Сен-Назер и Сен-Мало. Завятие Бретани создает самые благоприятные условия как для высадки новых крупных сил союзников, так и для их продвижения во Францию.

Л. Волинский.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.

ПРОПАЛА лошадь, мерин гнедой, на лбу лысина, обе задние ноги белые.

Прессба сообщить правление колхоза им. 19 парт'езда, Б. Марсевского сельсовета.

А. Горюнов.